

Portavoz de la Confederación A.O.T. Nacional del Trabajo de España

Conclusión de una campaña

EL PARTIDO COMUNISTA necesita mártires

No es necesario fijarse en la filiación que pueda tener cualquier perseguido del franquismo para expresarle nuestras simpatías. Compartimos la ingratitud de su suerte y elevamos nuestra voz en demanda de justicia, nunca limitada por sectarismos preconcibidos. Puede, pues, tratarse de un católico o un comunista, que, a pesar de las distancias que nos separan, le ofreceremos, como víctima, la solidaridad que necesitamos.

Esta ha sido, en todo tiempo, la conducta observada por los libertarios, aunque pocas veces conocieron la debida correspondencia. Y no les ha separado de ese camino, pues equivaldría a renunciar a sus propias ideas, la incompreensión de los demás. Todo quien cae, repetimos, bajo las garras de un tirano, llámese como quiera, tiene ganado nuestro apoyo.

Pero no puede confundirse ese apoyo con la adhesión a las campañas partidistas que pudieran efectuarse al socaire de una desgracia; sobre todo cuando se observa, como en el caso de los detenidos de Barcelona y actualmente concentrados en Ocaña, un interés particular por agravar la situación de los caídos para desarrollar una agitación típicamente oportunista.

En una nota de redacción, aparecida en el pasado número, señalamos ya nuestra actitud ante la maniobra en que se empeña el partido de Moscú usando y abusando de las simpatías que conoce en el mundo la causa antifascista; sin el menor escrúpulo, los servicios agentes stalinianos, como los decíamos, de comprometer la vida de unos presos para asegurarse un elemento especulativo y hacer creer que la huelga de Barcelona fue promovida por ellos.

Sabido es que no existe fundamento alguno para que semejante maniobra prospere, máxime siendo de dominio general, cual suele decirse, que ni pincha, ni corta, ni cuenta para nada en Cataluña, el llamado partido comunista. Pero hay, en cambio, una coincidencia propagandística entre el franquismo y el moscovitismo que favorece la especulación. Veamos:

Ya durante el paro de Marzo, los oficiales de la información franquista mintieron atribuyendo a los comunistas la organización de los sucesos, como mintieron, por su parte, los comunistas extendiendo en sus órganos del extranjero la leyenda de su intervención en las manifestaciones populares. Más tarde, a consecuencia de los paros parciales del 1º de Mayo, franquistas y comunistas volvieron a unir sus voces, pero los detenidos de esos días, eran comunistas, y no comunistas, de modo que unos y otros hubieron de callarse.

La leyenda de la organización comunista de los sucesos barceloneses no reaparece hasta últimos de julio, a propósito de unas detenciones, de cuya filiación estaban tan poco seguros los comités del partido en el extranjero que L'Humanité, pese a sus inclinaciones sensacionalistas, solamente publicó un despacho de agencia recortado, en las páginas interiores, que apenas ocupaba ocho líneas.

Pero el PC ha calculado los beneficios que le reportaría una condena sobre algunos de esos detenidos y se ha lanzado, como en ocasiones anteriores, a proclamar culpabilidades inexistentes. No interesan en absoluto sus vidas, pero sí la propaganda de sus cadáveres.

Y los franquistas, aun conociendo perfectamente la inocencia de esos hombres, detenidos, sobre todo los que la prensa comunista suele mencionar, varios meses después de la huelga de Barcelona, insisten en la acusación. ¿Por qué? ¿Sencillamente, por interesarles cargar a los comunistas la responsabilidad de los conflictos, dándoles una importancia desmesurada para que sus protectores america-

nos tomen en serio ese peligro y les socorran más rápida y eficazmente.

Reclamamos, pues, la libertad de esos inocentes presos en Ocaña; la reclamamos, sí, con no menos energía que denunciamos las cobardes maquinaciones de los dirigentes franquistas y comunistas, a quienes uno el mismo anhelo de sembrar la confusión en el mundo y minimizar a la auténtica resistencia española.

Un ejemplo de acción directa

CRONICA DE BARCELONA

El drama de la juventud

(Del Servicio inf. OPE)

COMPLETAN este cuadro familiar descrito en nuestra crónica de la semana pasada, las hermanas de los niños que motivaron nuestro comentario. Estas no podían escapar a la desgracia común ni esperar mejor suerte que los restantes miembros del hogar. Desde muy jóvenes también han de aportar su débil esfuerzo para que la casa no se hunda en la miseria. Talleres y fábricas son asimismo sus centros de educación. Recién formadas son fáciles presa para el águila que siempre está al acecho, ávido de catar manjares tiernos y delicados.

La resistencia tiene un límite. El hambre es muy mala consejera; sólo las heroínas pueden soportar tan terrible y prolongada prueba. La vida fácil les seduce, el lujo que ayer veían a larga distancia se aproxima cada vez más, está sólo a un paso. Únicamente falta la vuelta al hogar, donde el cansancio, la obscuridad y la tristeza las hunde irremisiblemente en la desesperación de donde ya no volverán a salir nunca.

El régimen de la familia de un niño de Ocaña, de un niño de un barrio de felicidad.

El periódico londinense « Daily Mail » ha publicado un despacho de la Associated Press dando cuenta de que el eminente violoncellista Pablo Casals ha rechazado una invitación para actuar en un concierto organizado por la ONU, por estimar que esta organización no se ha mostrado bastante energética con el régimen franquista.

La emigración española celebra esta nueva manifestación de la fuerza de voluntad, rindiéndole un homenaje de sincero reconocimiento.

La obra predilecta del régimen es, como ya sabemos, la formación de la juventud, siguiendo las nostálgicas enseñanzas del Nuevo Orden Europeo sepultado en la última guerra. Y existe otra juventud aparte de la obligada al agotado esfuerzo corporal para conseguir su duro pan, pero resulta difícil encajarla prácticamente en una categoría determinada, ya que aquí no hay más que dos clases, mejor dicho, castas, separadas entre sí por un espeso muro de diferencias y odios más difícil de franquear que las fortalezas de los antiguos castillos medievales. Los unos, además de los superabundantes bienes materiales, disfrutan de derechos, libertad en forma de libertinaje, y una ley en forma de puerta que, con llave de oro, o a porrazos de los favoritos, se abre de par en par; los otros, además de la miseria clavada en sus carnes, han de soportar los deberes, la sumisión y conformidad en este caso sinónimo de esclavitud y la puerta de la ley cerrada a todo llamamiento justo y honesto.

El núcleo más importante de la juventud cara al régimen está formado por oficinistas, dependientes de comercio, amén de otros empleados y algunos estudiantes. Los que han pasado por el Frente de Juventudes están educados en grandes centros de alerta ojo vizo y guardia permanente, contemplando, sin pestañear, el lejano y anhelado horizonte. Son los herederos legítimos de las grandezas de España, los ridículos españoles.

(Pasa a la tercera página.)

La emigración española en Francia

En los CHANTIERS DE LA GIRONDE

LOS reportajes que venimos publicando revelan el esfuerzo de esos refugiados desembarcados por el territorio francés. En las fábricas, explotaciones forestales, en todas las manifestaciones de la producción industrial y agrícola de este país, se advierte la presencia del laborioso trabajador español jugado de sus pases para no sufrir la ignominiosa tiranía que allí impera. Estos son, pues, los forjadores de la amistad entre los pueblos, los que cimentan con su sudor la buena entente y la hacen perdurable a pesar de todas ingratitudes que pueda reservarse el oportunismo político o la detestable xenofobia que cultivan frecuentemente periodistas truculentos, servidores de malas causas.

Prosiguiendo, pues, nuestra información relacionada con la participación de los trabajadores en la reconstrucción francesa, nos place insertar hoy las impresiones que nos comunicó desde Burdeos el compañero P. Alonso, que ha visitado con este objeto los importantes astilleros de la Gironda, centro de construcciones y reparaciones navales — fundado en 1832 por Elichon Frères — que tienen una superficie de 377.580 metros cuadrados y emplea unos 1.600 hombres, entre ellos no pocos refugiados españoles.

Nuestro informador escribe:

Son las once cuarenta y cinco minutos. Suena el pito. El trabajo se suspende momentáneamente. Es la hora de ir a comer. Los obreros van saliendo por las diversas puertas, unos en bicicleta y la mayoría a pie, dirigiéndose a la cantina de la empresa, donde a decir verdad, se come regularmente por un precio módico.

— ¿Qué hago yo allí? Estoy citado con un amigo que trabaja en estos talleres en calidad de trazador.

Poco después llega el amigo, nos saludamos y hablamos:

— ¿Quieres decirme si puedes, que número de secciones componen estos astilleros?

— Todas cuantas corresponden a la industria de la metalurgia, tales como la soldadura al arco, cerrajería; remachadores, taladradores; carpintería y ebanistería; formadores y trazadores; soldadores cortadores y todo lo concerniente a la construcción naval.

— ¿Hacia en España la misma profesión?

— Sí. En los astilleros de Cadix; pero al producirse el levantamiento franquista, me enrolé, huyendo de allí, como pude, en las milicias republicanas.

— ¿Y trabajas en el mismo oficio de aquí en Francia?

— No. Estuve cerca de dos años en una Compañía de Trabajadores Extranjeros, en la construcción de carreteras, ganando cincuenta céntimos por una jornada de ocho horas.

— ¿Fuieste bien tratado?

— A lo militar, pero había que aguantar, porque la amenaza de Franco asomaba siempre en los labios de los mandos. A cada instante nos intimidaban.

— ¿Y aguantaste?

— Un día decidí fugarme; y lo hice una madrugada de madrugada de la frontera a Italia, donde había dos compañías de trabajadores.

— ¿Y desde entonces?

— Fui, en lo que pude, un obrero libre, trabajando en diversas industrias y en la agricultura. Con el tiempo logré practicar mi oficio; más tarde ingresé en estos astilleros.

— ¿Cuántos españoles sois aquí?

— Unos cincuenta, distribuidos en todas las secciones.

— Según he oído, antes disponía

ORIENTE - OCCIDENTE

SOBERANIA DEL BUEN SENTIDO

La verdadera China, la que permanece fiel a sí misma por encima de su civilización, no sólo ignora el absolutismo y la magia, revelada o por revelar, sino que cuando no ignora esas taras, que tantos estragos produjeron en Occidente, es contraria y opuesta a semejantes impurezas. Como es opuesta a la pornografía occidental.

Los siglos atestiguan la raíz que dejó en Oriente el humanismo pulcro de Confucio. Una raíz comprendida y asimilada. Más que presentada o admirada mágicamente por el filósofo, recogida del medio popular, identificada como costumbre.

Si comparamos la influencia de aquel humanismo que Confucio no inventó, sino que cosechó y sistematizó a su manera, si la comparamos con los delirios mágicos importados de la India, veremos que la fuerte vitalidad, la hermandad no transitoria, la deliberada sociabilidad de China, sobrepasan ya desde la base a cualquier nigromancia, a cualquier teosofía espectral. El buen sentido y la sana razón rechazan en China el desvelado patético y desglosan del complejo sentimental lo que hay en éste de toxina.

Occidente lleva un siglo largo de intoxicación pornográfica. Una crisis aguda de ésta fue el medio siglo de romanticismo y otra el medio siglo de obsesión clínica barullera que estamos presenciando y que en el fondo es, como en el romanticismo hay mucho de pornografía desviada por abstención o por impotencia. China no padeció esas plagas.

El gran Tolstói fué como un humanismo profeta evolucionado contra

el blandengue sentimental del Occidente que todavía lleva rabo, descubriendo antes que los psicoanalistas que el principio activo del sentimentalismo occidental registrado en millones de novelas, textos históricos y dramas es simplemente la pornografía. La llamada civilización burguesa, que no es civilización sino funde en la pornografía. Tolstói lo demuestra, otro ruso de calidad — Alejandro Kuprin — con más soltura. Cosa curiosa: dos rusos han vapuleado, tal vez por lo que tienen de orientales la pornografía occidental. En más de un siglo, toda la literatura occidental no es más que una gran pornografía del más bajo fondo y seduce a los hombres todavía con rabo.

Lo que caracteriza una elevación efectiva del hombre cuando se separa del antropoide, no es la obsesión de la alcoba. Esta obsesión no se da en el medio campesino estable de Occidente, que se guía por los estros, y no lee novelas. Lo que separa al hombre del antropoide, lo que según P. Gille viene a ser la « integración humana » es la acción voluntarista a las altas ideas limpias, ventiladas, es decir, a la conciencia universal. Recuerdas la obra especial de Gille: « Esquisses d'une philosophie de la dignité humaine ». ¿Y no es el verbo órgano de aquella elevación? El verbo, no el rabo.

Pero el molino no produce harina sin trigo — advierte Gille — y el verbo no puede identificarse con la realidad si no nos servimos de lo real y sólo de lo real.

Lo ejemplar en China, ya siglos antes de Kant, es lo que tiene validez planetaria y no pueden controlar los aduaneros. Y en cuanto a lo real, ha de ser completo, según los pensadores chinos. No existe realidad a medias. No existen medias verdades. Ya sentenció genialmente Antonio Machado, nuestro gran estico:

¿ Dijiste media verdad?
Dirán que mentes dos veces
Si dices la otra mitad.

Las ideologías de realismo incompleto o bizzo, aunque de exigencia total, generalmente prefabricadas con teorías, desorientan antes que a nadie a sus propagandistas ya pervertidos y desorientados hasta la demencia desde que se sitúan como mandos o simplemente filatelos de obediencia. Les pasa como a los embusteros, que acaban por creer sus propios infundios. Pero la mente evolucionada, la liberada por evolución precisamente, la conciencia que sabe distinguir entre las palabras y las acciones de oposición — papel contra papel — sabe mirar sin dejar de mirarse, ve aquel realismo gravemente deficitario tanto en la democracia de pretensiones apocalípticas y exterior de presbiterio y en el materialismo tramado por la propaganda de Moscú, como en otra magia futurista. Con tanta arrogancia traman las sectas su materialismo bizzo como lo exhiben. Con tanto desparpajo bizzo lo imponen como se imponen a trompazos contra gente inerme. En combates de tanta fuerza intelectual, como Lenin. Con tanta teoría, sólo inspiran garrotazos a sus fieles.

Cuando la mentalidad china no está recalcitrante por el caldo indostánico de esencia religiosa ni por la ejecutiva mítica bolchevique que se exhibe, nada halla en China desorientación equívoca, confusa, contraria al buen sentido y al genio sutil de la generalidad. Pero ésta permanece como cautiva de su lengua monosilábica sin verbos específicamente distintos, con una escritura infantil y vetusta a la vez.

El contacto de europeos o americanos y chinos en China, el de orientales con Occidente en esta enorme extensión territorial, el de los mandos orientales lejano de Moscú, hizo ya sentir la necesidad de quebrar la tiranía tradicional del idioma. El eminente filósofo y filólogo Wad con otros entendimientos selectos en vela permanente, pueden contribuir a superar la crisis actual de China, pagando, sin grandes facilidades, después de luego los cuadros asequeados en la gráfica idiomática de novedad, apropiándola al pensamiento desorganizado de abstracciones. De otra manera será cada día más desgraciadamente posible que la civilización de China desaparezca como tantas otras bajo un Himalaya de decretos.

El humanismo de Confucio con toda su radiación favorable al hombre integral, completo, queda, a pesar de todo, condensado en una fórmula vaga. Cabe esperar que esta fórmula pueda tener substancia menos preceptiva, más experimentada y comprobable. En principio, el pensamiento de Confucio es ya algo así como el contraveneno del absolutismo y de la magia, causada de la tutela aristocrática que padeció China, invadida por sus « protectores » occidentales, supeditada hoy a minorías de ideología tártara, esquimada en millones de desastrosos por el materialismo y la mistica de la India, como en ocasiones por la furia polinizante del Japón.

El gran Henri Poincaré decía que el buen sentido es condición básica del pensamiento científico. Es tan cierto la idea de Poincaré, que no sólo la idea de Poincaré, sino el pensamiento científico sino a cualquier otra manifestación vital como vemos, finalizando próximamente estos apuntes sobre la obra de P. Gille con su referencia a la soberanía del buen sentido en la gran síntesis humana.

DE ITALIA

LA INJUSTA CONDENA DE De Luise

LA condena injusta que se pronunció contra nuestro viejo compañero Giuseppe De Luise, está dando lugar a las más vivas críticas, sobre todo a conocerse la benevolencia con que el mismo tribunal tratara a un grupo de fascistas, promotores de graves disturbios, y cuya víctima tuvo lugar días pasados.

Estos procesados — 34 — respondían del delito de la reorganización del partido fascista, de apología dictatorial, de detención de material explosivo y lanzamiento de bombas que, efectivamente, explotaron y si no hicieron víctimas se debió a la casualidad, puesto que algunas fueron arrojadas en lugares de tránsito y junto a casas habitadas.

Pues bien; el mismo tribunal, con los mismos jueces y jurados que condenaron a De Luise — sin haber podido inculpar de comisión de delito — a seis años de prisión, un año de residencia vigilada y 100 mil liras de multa, absolviéronlos pura y simplemente a 23 de los fascistas terroristas, no condenando sino a los 13 restantes de los cuales, diez debían ser liberados inmediatamente con la condicional, y tres, únicamente, seguirán retenidos en Regina Coeli hasta que el juzgado de apelación les obsequie, que no tardará mucho, con una medida de clemencia para que vuelvan a preparar nuevos ataques y explosiones.

La república italiana sigue, pues, los mismos procedimientos represivos que la española, es decir que, mientras se enseña con los trabajadores, con los viejos e incorruptibles luchadores como Giuseppe de Luise, que están más de veinte años de prisión bajo el régimen de Mussolini, trata benignamente a los provocadores fascistas.

El núcleo más importante de la juventud cara al régimen está formado por oficinistas, dependientes de comercio, amén de otros empleados y algunos estudiantes. Los que han pasado por el Frente de Juventudes están educados en grandes centros de alerta ojo vizo y guardia permanente, contemplando, sin pestañear, el lejano y anhelado horizonte. Son los herederos legítimos de las grandezas de España, los ridículos españoles.

(Pasa a la tercera página.)

¡ Esto marcha, compañeros!

Ya se han recogido más de 220.000 francos pro - Prensa confederal clandestina

AL iniciar la suscripción pro - Prensa confederal clandestina, los pesimistas impenitentes suponían que íbamos a tener poco eco y jamás se llegaría — a base de una participación de cien francos por cada lector de SOLI — a reunir la cantidad necesaria para reanudar y dar nuevo impulso a las publicaciones de nuestros compañeros del Interior. La realidad viene, sin embargo, a desbarbar la ligereza de sus apreciaciones, pues, en pocas semanas, la suscripción rebasa cumplidamente los doscientos veinte mil francos.

Y, ahora, ahora es cuando empieza a tomar verdadera importancia, ya que no queda una sola localidad sin los consiguientes animadores de esta idea.

Desde el primer instante pensamos — y no nos equivocamos — en la aceptación que nuestros lectores dispensarían a la llamada en favor de la prensa clandestina. Así están los primeros resultados, demostrativos de que, cuando se trata de afirmar la lucha contra Franco, todo los compañeros, donde quiera que se encuentren, responden sin titubeos.

Afirmación de primer orden, esencialísima hoy, es el empeño de renovar e intensificar nuestra propaganda dentro de España. Y quien sienta realmente las inquietudes del pueblo ahorrado y de sus organizaciones subterráneas; quien comprenda en verdad la tragedia inmensa que representa esa falta de medios de difusión, condenando a los luchadores al silencio, incapacitándolos en la conquista de nuevas voluntades, no puede eludir — ni consentir que nadie lo eluda — el deber de contribuir con sus propias fuerzas al logro inmediato de la finalidad propuesta, es decir: proporcionar a los organismos confederales clandestinos una imprenta moderna y eficiente.

Vamos camino de ello. Y lo lograremos, pese a no ser poco exigente nuestro proyecto. Sin necesidad de exponer sus detalles, demos insistir particularmente sobre su alcance, que consiste en imprimir, además de los manifiestos que se estimen convenientes, un

órgano, por lo menos, para cada una de las Confederaciones Regionales. Trabajo ingente, desde luego, pero indispensable para aproximar el triunfo de la nueva España, la honrada y noble España del trabajo y el progreso que hoy padece la injusticia del fascismo.

Hemos de reunir, pues, en esta suscripción bastante más de lo hasta ahora recaudado. Y ha de hacerse con rapidez, que la cosa urge, apremia verdaderamente.

A por el millón, compañeros!

LEED EN SEGUNDA PAGINA LA LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS ESTA SEMANA

organo, por lo menos, para cada una de las Confederaciones Regionales. Trabajo ingente, desde luego, pero indispensable para aproximar el triunfo de la nueva España, la honrada y noble España del trabajo y el progreso que hoy padece la injusticia del fascismo.

Hemos de reunir, pues, en esta suscripción bastante más de lo hasta ahora recaudado. Y ha de hacerse con rapidez, que la cosa urge, apremia verdaderamente.

A por el millón, compañeros!

LEED EN SEGUNDA PAGINA LA LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS ESTA SEMANA

El Estado «proletario»

por Agustín SOUCHY

TRAS la guerra franco-prusiana de 1870-71 y después de la derrota de la Commune parisiense, el movimiento obrero alemán, tomó preponderancia sobre el del resto del mundo y, con él, la doctrina marxista revolucionaria para el futuro. Revolucionaria y nacionalista, más daba la pauta a la socialdemocracia de otros países, olvidando las valerosas experiencias de la Commune.

Federico Engels elaboró los nuevos conceptos socialistas estatales, abogando porque la futura revolución fuese nacional y centralista. Así, escribió: « El proletariado se apoderará, con ayuda del poder estatal, de los medios de producción, y transformará el Estado en un instrumento revolucionario para la emancipación del proletariado mismo. »

Lenin fué un fiel discípulo de Marx y Engels, tanto en la teoría como en la práctica. En su libro El Estado y

la Revolución expresó la idea de que la revolución «debería desarrollarse como Engels señalaba. El Estado, conquistado por el proletariado, había de tomar la dirección de la revolución, estableciéndose la dictadura del proletariado. Este sistema sería duro, mas de corta duración; una vez cumplido su papel histórico el nuevo Estado desaparecería y, en su lugar, como el ave fénix, surgiría de su propia ceniza el socialismo liberador. »

Lenin se pronunció vehementemente contra la burocracia estatal, considerándola como un factor burgués explotador. Expresó que su destrucción sería una de las obras más saludables e importantes de la revolución marxista, sin la cual, pretendía, el socialismo no podría realizarse. Y escribió, por ejemplo, en la

(Pasa a la tercera página.)

LOS ERRORES «CIENTIFICOS» DE KROPOTKIN

DESCENTRALIZACION y grandes concentraciones han sido actos universales, simultáneos, que el aumento prodigioso de la producción se hizo posible. Cada vez más, en las naciones modernas, la vida se desenvuelve y asegura en un plano terrestre; cincuenta millones de toneladas de barcos y millares de trenes trasladan de continentes a continentes, de países a países, de regiones a regiones incalculables cantidades de mercancías. Con la multiplicidad de las necesidades, que provoca la de las producciones, de los elementos o de las materias primas, la integración local sólo puede ser un hecho aislado y muy relativo.

Es cierto que Kropotkin se esforzó por dar asidero a sus conceptos más idealistas que científicos, éticamente abstractos, no realistas, procurando por ejemplo, demostrar que es posible obtener, gracias a la agricultura intensiva, todos los productos que se necesitan para vivir. Ya afirmaba en La Conquista del Pan, año 1885, que no había tierras estériles. « El hom-

bre hace el suelo » y obtiene lo que antes parecía imposible. El hombre hace el suelo en ciertas proporciones. Pero no hace el clima. Hasta ahora, en las naciones de técnica más adelantada, se ha en-

por Gaston LEVAL

(Pasa a la tercera página.)

Viejas panderetas por DENIS SAO PAULO OCTUBRE, 1915

CUANDO se desembarca en Santos, uno de los puertos más horribles del mundo, uno de los lugares del mundo donde...

Una hora de tren, y se llega a Sao Paulo. Ciudad también hundiada en calenturienta actividad capitalista. Pero distraen de ella...

Multiplican estas gentes, en efecto, los signos de la civilización: en modo alguno los de la cultura. No la tienen, las de aquí, la han olvidado...

Hasta 1914 llegaban a Sao Paulo, de cada harco que hacia escala en Santos, centenares de trabajadores de Europa. Ahora los trabajadores hacen falta en Europa...

Tienen todos los países en guerra servidores bien pagados aquí. En cuanto un país enemigo les paga mejor, pasan a servir al país enemigo...

Los negros que se han cultivado, robando horas al descanso, espersen ideas de amor, olvidados del desprecio con que constantemente se les ha tratado. A nadie quieren mal...

Los extranjeros no están dispuestos a irse. Han encontrado una cantera inagotable. El país es rico. No tienen más que tender las manos para que les caiga en ellas la riqueza...

Bares lujosos, cada vez más numerosos. Y cabarets, cada vez también en mayor número. Que en cuanto llega la noche llenan la ciudad de música. Mezclada, con la extranjera, la del país...

Todos los explotadores se entregan al vicio. Sin vergüenza alguna. Parecen querer dejar atrás, en viciosos, a los negociantes recién llegados de Europa...

Unos explotadores de prostitutas han robado esta mañana, en barrio apartado, varias adolescentes negras, codiciadas por los negociantes. Como todo les está permitido, han creído que también les estaba permitido eso...

Unos explotadores de prostitutas han robado esta mañana, en barrio apartado, varias adolescentes negras, codiciadas por los negociantes. Como todo les está permitido, han creído que también les estaba permitido eso...

CONTRASTES Salvador Dalí y Blasco Ferrer

SALVADOR DALÍ, es el artista más garullo, excéntrico y picaresco que nos es dado conocer. Tiene múltiples recursos para alimentar su publicidad. Unas veces, vestido de payaso, se encierra en una jaula de tamaño apropiado y pone taquilla para que los babiecas vayan a contemplarle...

abusa de la estupidez humana para abrirse un camino que le conduzca al Olimpo. Dalí quería que, a través de su persona se hablara de su arte, de una cosa inmortalizara la otra.

por ANTONIO TELLEZ

que una cosa inmortalizara la otra. No lo ha conseguido. No lo ha conseguido siquiera con su hiperbólico misticismo de último hora. Le ha fracasado el señuelo.

Envidioso de la popularidad conseguida en Francia por otros artistas lanzados a la modernización del arte religioso: Germaine Richier, Léger,...

En América, con sus disfraces hizo el ridículo. En España, no ha tenido suerte con su marullería.

Actualmente, expone sus obras en la Lefevre Gallery de Londres. Allí hizo sensación hace unos años, exhibiéndose vestido con escarfanza; esta vez, ha querido dejar boquiabiertos a los londinenses mostrándose unos monumentales bigotes. Ha fracasado una vez más, pues lo mismo su ornamento facial que su « excelsa » pintura han tropezado con la más cruel indiferencia. Trágico destino del que...



Una escultura de Blasco Ferrer

El drama de la juventud

(Viene de la primera página)

tajos vestidos de azul que perturban la tranquilidad de los pacíficos ciudadanos y profanan, con sus impúdicas vestimentas y sus botas clavateadas, la serena paz...

Generalmente, se consideran dichosos al obtener estos ingresos que les permiten comer diariamente la berrera de pan oscuro; pueden disponer también, de un traje para los días de fiesta, comprado a largos plazos, y, para remate de tanta felicidad, el conocimiento completo de todos los salos y contorsiones de los bailes de moda desde la noche hasta el Mamba, habilidades que practican los días de suceso por el módico desembolso de 10 a 15 pesetas en las innumerables salas distribuidas por toda la ciudad y sus alrededores.

Con el bolsillo vacío han de enfrentarse al amargo lunes. Toda la semana es un suplicio por la imposibilidad de comprar una pieza de tabaco entera. La paga de estrepitosos de estos artículos ha invadido toda la ciudad. En el caso, y en plena calle, se han instalado cómodamente cientos de vendedores que exhiben su mercancía sin recato, variadísima y a precios fabulosos. Los guardias y demás guardadores del orden se suman a estos establecimientos ambulantes. Allí también se dirigen nuestros jóvenes a comprar un miserable cigarrillo, uno; y el presupuesto no da para más. Generalmente, compran cuatro cada día, coincidiendo con las horas de entrada y salida a sus respectivas ocupaciones. Es un espectáculo denigrante que, a fuerza de verlo constantemente, nos parece normal.

Así transcurre el tiempo y pasan los años. Su formación intelectual y moral es imposible. Los escaparates de las librerías están repletos de bellos ejemplares. Es verdad que no hay posibilidad de elección, pues la censura es implacable y sólo podemos leer lo que tiran los grades; pero, de todas formas, su adquisición es inasequible a la humildad de nuestros bolsillos. El pan espiritual, como todo, es aquí también un artículo de lujo del que es necesario prescindir.

El resultado de este abandono se manifiesta a diario en cualesquiera de los múltiples actos en que predomina el elemento juvenil; no hay respeto para nadie. Las cosas de los tranvías, que aquí son largas y permanentes, no son obstáculo para que ellos tomen el primero que pase. Atravesan el dique humano a codazos, empujones y piostones, sin fijarse si las víctimas son niños o inválidos. En todas partes las bromas son de mal gusto, aderezadas con palabras groseras e impropias de un pueblo que se precie de civilizado. Queda, afortunadamente, la saludable excepción, donde hay personas prudentes, amables y dignos, pero cuya educación no está precisamente al cuidado de las gloriosas jerarquías españolas. (OPB)

Franquistas en la F.A.O. ROMA. — A primeros del corriente se ha reunido la asamblea general de la FAO (Food and Agricultural Organization) una de las organizaciones especializadas de las Naciones Unidas en que los elementos franquistas han logrado introducirse con la complicidad de los países titulados democráticos.

En esta asamblea se debía renovar el consejo ejecutivo y, en la votación, después de dos empates, los franquistas consiguieron ganar un puesto. El candidato contrincante, Suiza, obtuvo en el tercer escrutinio un voto menos. Este resultado se ha celebrado en la prensa franquista como una gran victoria de la que ABC, por ejemplo, dice que es sintomática de las transformaciones que se están realizando en el mundo.

Hay, en efecto, transformaciones que revelan la hipocresía y la desvergüenza de los gobernantes democráticos, protectores de la indecencia franquista.

La vida en el paraíso franquista

Pesca y caza

« El caudillo », además de dedicar sus egresivos ocios de Vago Mayor del Reino a la pesca del atún, maneja también la escopeta, aunque no con tanta soltura como sus subalternos de camisa azul, la pistola ametralladora. Evidentemente se enteró de que un misero ossezo andaba rondando la sierra de León y se propuso cazarlo; así, sencillamente, con la naturalidad con que uno de sus esbirros policiaos trata de cazar a los cenestistas.

Quien le invitó fué el acudalado monárquico Pablo Garriga, que posee una finca en aquella provincia. De la suerte que haya podido correr el pequeño plantigrado, nada dicen las crónicas. Pero un corresponsal norteamericano, de olfato fino, asegura que se trató « de la restauración de la Monarquía ». ¡Psh! Cuestión de seguir la comedia, para ver si el Export-Import-Bank, abre nuevamente la caja.

Buena adquisición para Falange!

En Alicante, una niña de cuatro meses, se ha tragado una moneda de cinco céntimos. Como que la Huelga franquista no está para despitir, la pequeña ha tenido que restituir lo que no era suyo. Pero parece ser que el gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento ha visitado a los padres de la niña, invitándola a que la inscriban, ya desde ahora, en la Agrupación de Flechas y Pelayos. Con esta capacidad para tragar moneda le aseguran un brillante porvenir los mandamases de Falange.

Foza, sufre un accidente

En « ABC » colabora un correve-dille del franquismo que atiende por Agustín de Foza, y firma « Comas de Foza ». Es diplomático de vía estrecha y pernocta en La Habana. Viaja bastante — a cargo de Juan del Pueblo — y se dedica a publicar crónicas de viaje, muy interesantes... los que escribe su secretario tomando los datos de la Enciclopedia Espasa y completándolos con los prospectos de las Agencias de Viaje. Ahora el condensito falangista acaba de sufrir « otro » accidente; automovilístico está vez. Porque, el anterior, fué un accidente de escenario. Foza, forma parte del grupo de « poetas » de Falange que recorrió varios países de América obteniendo una cashé magnífica de legumbres tiernas. Y al condensito, en Méjico le pusieron un ojo negro de un certero tomatezo.

Otro milagro, y van...

En Tarifa del Caudillo — lo escribo así, porque Tarifa está cerca de Cebratón... — se ha observado un fenómeno rarísimo. No os creáis que se trata de un aumento de jornales a los obreros, no; milagros de esta clase no se dan en el paraíso franquista. « Lo doce de la mañana comenzó a nublarse el firmamento hasta quedar del todo cubierto, tomando un color amarillento, algo así como propio de una tempestad de polvo, sumamente densa y generalizada que redujo a la vez la visibilidad ». Esta es la referencia oficial.

LA MADRE ETERNA

El sainete cómico EL ASISTENTE DEL CORONEL

En Perpignan

El miércoles 26 de Diciembre, a las TRES de la tarde

CINCO HIJOS

con la participación de: Emilia Roca, Josefa Gil, Felisa Gómez, Ermelinda Sahagún, Nati Martín, la niña Florita Vicente, J. Vidal, F. Maciá, L. Oeda, E. Esteban, E. Ortiz, A. Oña y E. Casals. POESIA Y CANCIONES por Cervelló, Capevilla, Oña y Triguero. Intendrán también la « Murga tripartita », con Eulalio Esteban y Luis y Ramón Mateo. Entradas por invitación, debiendo solicitarlas en el Continental-Bar. El martes 25, a las 6 de la tarde, en el Continental-Bar, se celebrará una tómbola patrocinada por SLA, a beneficio de los enfermos.

PRO-PRENSA Confederal clandestina

OCTAVA LISTA

Table with columns for names and amounts. Includes names like A. Núñez, J. Castello, J. Esteve, J. Monbetón, A. Albert, F. L. DE TOURY, F. L. DE ST-SERVAN, A. Montserrat, J. Marqués, R. Victoriado, A. Galindo, E. Ferrer, A. Lamirez, R. Margalef, M. Santos, F. L. DE SALSIGNE, Caja de la Local, K. Mateo, F. Gargora, J. Melendez, G. Vidal, P. Rouriguez, M. Mula, A. Cervando, E. K. King, A. Viscayno, R. Hernandez, F. L. DE BORDEAUX, Vilagrassa, Uno de tantos, Costa, Pepe Luis, Sevarels, Garcia, Oliva, F. Gimenez, V. Kaus, Mayoral, Limón, Domingo, Pedro Caravera, Muñoz, Uno, J. Expósito, A. Aguarian, Morales Diego, Otro, F. L. DE MARSEILLE, M. Prest, Miguel, E. Aguilera, C. Rodó, Marcelino, E. Edo, J. Timoneda, E. Ressel, L. Ripoll, Olive, Carod, F. L. DE BELARCA, J. Martínez, J. C. Aguilera, P. Valero, S. Melado, F. Vives, J. Tarriza, M. Satel, L. Paris, F. L. DE VILLAROCER, Ayala, Arguelles, Argüelles, A. Castillo, Alonso, Blasco, Balage, Cuellas, Calvete, C. Derbatty, J. Dominguez, Espada, Fraile, Fito, Franco, F. Vilas, F. Beifs, Flores, Oca, Gacín, J. García, Gómez, Giménez, R. García, Guardia, Gonzalo, J. G., J. Castillo, Morales, Medrego, Mayo Reifs, Méndez, Miranda, Navarro, Palmero, Ribes, Ruiz, Romero, Salanillas, Santos, Siscart, Vecin, X., Zoco Paulino, F. L. DE NARBONNE, Barceló, Paris, F. Sanz, St. Dirren, Germain, Thauh, J. Rodriguez, Castillon, F. Calvo, J. Calvo, F. Diaz, N. Cossío, Aix-les-Theraux, J. Lacsur, Aix-les-Theraux, M. Vallejo, Orán, J. Domenech, Paris, J. Pascual, Carminot, F. Benedit, Gabarret, E. Belloc, Paris, L. Lobera, Id., Peralta, Serós, F. L. DE ROUSSET, P. Pons, E. Gaja, J. Gil, Iriarte, C. Guadaa, F. L. DE BOURGES, Hernández, J. Cavi, Bonssan, Marce, Lavano, Santafé, Llevot, Llevot (hijo), J. Gélés, C. Alguaz, P. Pera y manzana, Melina, Beved, F. L. DE MAUHELAN, Uno de Aguaviva (Teruel), Otro, Uno de la huerta valenciana, na, N. Ortega, C. Alguaz, Uno de Teruel, C. Longa, F. Oliva, Suma y sigue



LOS COMPANEROS DEBEN TENER EN CUENTA LA RECOMENDACION QUE ANTERIORMOS EN NUMEROS AL ENVIO DE RESPECTO AL ENVIO DE GIROS. NADA ESTA HACIENDO DE GIROS DEL DOSTINO QUE LLEVAN, CON LO CUAL SE AHORRARA UN PO CO SU TRABAJO AL COMPANERO ENCARGADO DE LA ADMINISTRACION, ES MAS, CONSEGUIREMOS HACER BIEN DESTINADOS A ESTA SUSCRIPCION PRO-PRENSA CLANDESTINA SE HACIEN EN SEPARADO.

